
Waardevastheid van de AOW 
 
In woorden: 
De AOW is, zoals ze dat noemen, geïndexeerd. Dit betekent dat de waarde van de AOW in de 
loop van de tijd gehandhaafd blijft. De AOW is dus waardevast. 
Waardevastheid betekent dat de koopkracht gehandhaafd blijft. Dit betekent dat 
prijsstijgingen geen invloed hebben op hetgeen je kan kopen van je AOW. 
 
Om de koopkracht van de AOW te handhaven moet de AOW met hetzelfde percentage stijgen 
als het gemiddeld prijspeil. 
 
 
 
 
In beelden: 
 
Iemand ontvangt in 2010 een AOW van € 10.000        Daarvan koopt hij de nodige goederen 
 
 
 

    
 
 
 
In de loop van de tijd wordt alles echter duurder. Twee jaar later is het 
consumentenprijsindexcijfer 130. 
In 2010 was het consumentenprijsindexcijfer 110. 
 
Als we willen dat de koopkracht van de AOW gehandhaafd blijft zullen we de AOW moeten 
verhogen. 
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We weten op grond van het consumentenprijsindexcijfer dat: 
 
Iets dat in 2010 gekocht wordt voor                            In 2012 gekocht wordt voor 
 

  
 
 
 
 
Om onze pensionado niet teleur te stellen zullen we zijn AOW moeten verhogen. 
 
 
 
 
 
De vermenigvuldigingsfactor van zijn AOW moet zijn: 
 

 
 

 =  1,1818 
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Dus de AOW moet met 1,1818 worden vermenigvuldigd.  
 
 

             →   

 
 
 
  
Alleen dan kan onze pensionado blijven kopen wat hij vroeger kocht 
 
 
 

    
 
  
 
 
En blijft hij even gelukkig/ongelukkig als hij vroeger was 
 
         2010                                                                             2012 
 
  
 

 →   

10.000 11.818 

11.818 
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